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дослідників, орієнтуючись на впізнаваність, або переглядаючи анотації. 

Тож кожна анотація має бути структурована і достатньо широка, щоб 

ознайомившись із нею, колега міг зрозуміти про що саме вона і яких 

результатів Ви досягли (окрім того, зверніть увагу, що іноземні колеги 

не завжди мають змогу прочитати Вашу статтю повністю через мовний 

бар’єр, але якщо вона їх зацікавить, то можуть посилатися на 

публікацію, використавши інформацію з анотації). 

Слід також враховувати, що частину профілів можна пов’язати один 

з одним, зокрема через facebook, що є також дуже зручно. 

Отож, враховуючи тенденції в українській та світовій науці, варто 

вже зараз кожному науковцю замислитися над власним брендом. 
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Найважливішою метою аграрних закладів вищої освіти, які про- 

понують свої послуги у підготовці фахівців високої кваліфікації, має 

стати прагнення охопити у навчальних програмах усі важливі для 

створення компетентного спеціаліста, галузі знань. В умовах посилення 

євроінтеграційних процесів перед Україною відкриваються нові пер- 

спективи розширення співробітництва з розвиненими країнами конти- 

ненту та реалізації нових можливостей у сфері зовнішньої торгівлі. 

Особливо це стосується агропродовольчого сектору, який забезпечує 

25,1% усього зовнішньоторговельного обігу країни (у т. ч. 40,7% 
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експорту) і є критичною галуззю для торговельного балансу України 

(рис. 1). 

 

 
 

Рис. 1. Динаміка обсягів державного експорту України [1] 

 

Оскільки Україна залишається однією з небагатьох країн світу, які 

ще мають можливість збільшувати виробництво сільгоспкультур, 

нарощувати експортний потенціал та забезпечувати глобальні потреби 

в аграрній продукції, підготовка магістрів-аграріїв до підприємницької 

діяльності на зовнішньому ринку і формування у них компетентностей 

у галузі митної справи, на наш погляд, є актуальними. 

У порівнянні з менеджерами, маркетологами та логістами, 

покликаними займатися організацією зовнішньої торгівлі, фахівці з 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності мають величезну 

перевагу: вони знають товари – основний об’єкт зовнішньоекономічних 

операцій. Вміння ідентифікувати товари, аналізувати й оцінювати їх 

асортимент, досліджувати якість відповідно до чинних норм, 

проводити експертизу, класифікацію, виявляти фальсифіковану та 
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контрафактну продукцію – це величезний набір орієнтованих на 

торгівлю навичок, які у поєднанні зі знаннями митної справи дозволять 

випускникам аграрних закладів вищої освіти успішно реалізовувати 

експортну стратегію України. 

Експерти наголошують, що «…малі та середні підприємства (МСП) 

складають 99,8% всіх підприємств в економіці країни, але рівень їх 

експортної діяльності є відносно низьким. Експортом прямо чи 

опосередковано займається менше ніж 20% МСП. Це свідчить про те, 

що довгострокове економічне зростання вимагає більше зусиль, 

спрямованих на інтеграцію МСП в експортні ланцюги вартості» [2]. 

При цьому аналітики підкреслюють, що кваліфікація і вміння, які дає 

система освіти, не збігаються з потребами підприємств, а нестача 

робочої сили з навичками, потрібними в ключових секторах економіки 

обмежує продуктивність підприємств і потенціал їх зростання. 

Зважаючи на означене та використовуючи академічні свободи, 

передбачені освітніми стандартами, випускова кафедра підприємництва 

і права Полтавського державного аграрного університету ухвалила 

рішення про введення до освітньої програми «Підприємництво» для 

здобувачів вищої освіти ступеню магістр спеціальності 076 «Підприєм- 

ництво, торгівля та біржова діяльність» обов’язкової дисципліни 

«Митна справа». 

Під час проєктування програми навчальної дисципліни «Митна 

справа» ми ураховували, що «…існує нагальна необхідність 

розв’язання наявних вагомих проблем у сфері митного обслуговування 

суб’єктів господарювання на засадах розроблення ефективної стратегії 

їхньої роботи, що є ключовим елементом функції планування» [3]. 

Відомо, що учасники зовнішньоекономічної діяльності, стикаючись 

з необхідністю митного оформлення товару, можуть вибрати одну з 

наступних стратегій поведінки: 

–   самостійне митне оформлення товару – створення на 

підприємстві відділу декларування; 

–   повний аутсорсинг – делегування всіх функцій з декларування 

товарів і їх митного оформлення спеціалізованій компанії – митному 

брокеру; 

–   частковий (керований) аутсорсинг – взаємодія власного спів- 

робітника суб’єкта зовнішньоекономічної діяльності ЗЕД із представ- 

ником митниці або аутсорсингової компанії з метою оптимізації витрат 

підприємства на митне оформлення товару. 

Як показує вітчизняна практика, повний аутсорсинг підходить 

переважно для початківців – учасників ЗЕД, які вперше здійснюють 

митне оформлення разових експортних чи імпортних операцій. Зі 

збільшенням зовнішньоторговельного обороту компанії пропорційно 
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збільшуються і витрати на митне оформлення, тому найкращою 

стратегією підприємства буде використання не повного, а часткового 

аутсорсингу. Зауважимо, що мова йде не про традиційний частковий 

аутсорсинг, за умови якого між клієнтом і виконавцем розподіляються 

рівнозначні функції, а про сучасний вид аутсорсингу, який дозволяє 

підприємству-клієнту стратегічно керувати всією процедурою 

декларування і митного оформлення зовнішньоекономічної операції. 

Альтернативою аутсорсингу може бути уведення у штат власного 

декларанта, що дасть змогу підприємству не лише визначати та 

обґрунтовувати перспективні напрями зовнішньоекономічних операцій, 

а й самостійно та оперативно здійснювати так зване «митне очищення» 

товарів. 

Метою вивчення дисципліни «Митна справа» визначено форму- 

вання готовності випускників до митного супроводження комерційної 

діяльності підприємств – суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності.  

У режимі соціального партнерства з підприємствами навколомитної 

сфери викладачі не лише розробили зміст дисципліни, а й виділили 

основні напрямки застосування педагогічних зусиль для формування 

готовності майбутніх молодих фахівців до декларування товарів. 

У процесі опанування дисципліни здобувачі вищої освіти повинні 

набути практичних навичок у: 

–   класифікації товарів за УКТЗЕД; 

–   визначенні країни походження товару; 

–   розрахунку митної вартості товарів, що переміщуються через 

митний кордон, з урахуванням базисних умов поставок Інкотермс; 

–   застосуванні митних режимів; розрахунку митних платежів; 

–   визначенні заходів нетарифного регулювання; 

–   роботі з професійним програмним забезпеченням митного 

брокера; 

–   заповненні митних документів з використанням програмного 

забезпечення. 

У процесі вивчення митної справи магістри з підприємництва, 

торгівлі та біржової діяльності набуватимуть певних знань та вмінь, які 

самі по собі є розрізненими елементами митно-брокерської діяльності. 

Кожен такий елемент досить самостійний і потрібні особливі педаго- 

гічні умови, які сприятимуть об’єднанню цих елементів – окремих 

знань і умінь, у єдине ціле – компетентність. 

На наше глибоке переконання, практична підготовка майбутніх 

фахівців буде успішною, якщо вона здійснюватиметься у рамках 

спеціально спроєктованої діяльнісної моделі, ефективне функціо- 

нування якої забезпечуватиметься наступним комплексом педагогічних 

умов: 
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–   побудовою елементів навчального середовища із застосуванням 

системомиследіяльнісної методології для кожного етапу професійної 

підготовки на основі міждисциплінарних зв’язків з урахуванням 

специфіки та конкретики професійних ситуацій; 

–   формуванням професійних мотивів, інтересів та ціннісних 

орієнтацій майбутніх магістрів; 

–   урахуванням цінностей індивідуального підходу, особливостей і 

схильностей особистості здобувача вищої освіти тощо. 

Отже, у сучасних умовах митна освіченість майбутніх випускників 

аграрних закладів вищої освіти набуває важливого значення і вимагає 

обґрунтування нових підходів, програм, методик підготовки магістрів 

до професійної діяльності з урахуванням потреб ринку праці. 
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